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Bilindiği üzere 2011 yılında gerçekleştirilen müşavir yardımcılığı ve gümrük müşavirliği sınavı 
sonucunda sınav kazanan müşavir yardımcısı ve müşavirlerin belgelerinin zorunlu olarak 2011 yılı 
sonunda ilgili derneğe, derneğin de Bakanlığımıza intikal ettirilmesine karşın yıl gelen ve 2012 yılının 
ilk ve sonraki işgününde Bakanlığımız kayıtlarına intikal eden şahıslardan 2011 yılı ile 2012 yılı 
arasındaki fark harcının tahsil edilmesi hususunda ilgili Derneklere talimat verilmiş ve bu talimatımız 
üzerine şahıslar tarafından yazılı olarak Bakanlığımıza,Bölge Müdürlüklerine ve ilgili derneklere 
itirazlar yapılmıştı. 
 
Söz konusu itirazlar Maliye Bakanlığı’na intikal ettirilmiş ve konuya ilişkin görüş istenilmiştir.Maliye 
Bakanlığı’ndan alınan 18/04/2012 tarihli, 42416 sayılı yazıda, 2011 harç tutarı ile 2012 yılı harç tutarı 
arasındaki farkın tahsil edilmesinde Kanuna aykırı bir durum bulunmadığı belirtilmiştir. 
 
Maliye Bakanlığı’ndan alınan söz konusu yazının bir örneği ekte gönderilmiş olup, konunun ilgililere 
Bölge Müdürlüğünüz/Derneğiniz aracılığı ile duyurulması hususunda bilgi ve gereğini rica ederim. 
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GÜMRÜK VE TİCARET BAKANLIĞINA 
(Gümrükler Genel Müdürlüğüne) 

 
İlgi: a)16/02/2012 tarih ve B.21.0.GGM.0.07.01.00-161.02.02.Y344858-1772-4818 sayılı, 
b) 10/04/2012 tarih ve B.21.0.GGM.0.07.01.00-161.02.02.Y344858-2978-8907 sayılı 
yazılarınız 
 
 
İlgi (a) da kayıtlı yazınızdan, gümrük müşavir yardımcılığı sınavında başarılı olan adayların gümrük 
müşavir yardımcılığı izin belgelerini alabilmek için bakanlıkça istenen belgeler ve 2011 yılına ait harç 
makbuzuyla birlikte 29-30/12/2011 tarihinde ilgili Gümrük Müşavirleri Derneğine başvurdukları ancak 
belgelerin Bakanlığa 2-3/01/2012 tarihinde intikal ettiği ve adaylardan 2011 yılı harç tutarı ile 2012 yılı 
harç tutarı arasında oluşan farkın tahsil edildiği, bu farkın tahsil edilip edilmeyeceği ile Derneğe 
müracaat tarihinin esas alınıp alınamayacağı hususunda görüşümüze ihtiyaç duyduğunuz 
anlaşılmıştır. 
 
Bildiğiniz üzere, 492 sayılı Harçlar Kanununun 108 inci maddesinde, imtiyazname, ruhsatname ve 
diplomalardan bu Kanuna bağlı (8) sayılı tarifede yazılı olanlarının harca tabi olacağı, 110 uncu 
maddesinde de imtiyazname, , ruhsatname ve diploma harçlarının (8) sayılı tarifede yazılı belgelerden 
, belgenin nevi ve mahiyetine göre maktu esas üzerinden alınacağı, 112 nci maddesinde ise 
imtiyazname,ruhsatname ve diploma harçlarının makbuz karşılığında ödeneceği hükme bağlanmıştır. 
 
492 sayılı Harçlar Kanununa bağlı (8) sayılı tarifenin VI-Meslek erbabına verilecek tezkere, vesika ve 
ruhsatnamelerden alınacak harçlar bölümünün 14 üncü fıkrasında, gümrük Müşavirlerine verilecek izin 
belgeleri harç kapsamına alınmıştır. 
 
Öte yandan, Kanunun 127 nci maddesinde, bu kanunda aksine hüküm bulunmadıkça, harçların 
tamamı peşin olarak ödenmeden harca mevzu olan işlem yapılmaz denilmiş,Kanunun 128 nci 
maddesinde ise, gerekli harçları tamamen almadan işlem yapan memurların harcın ödenmesinden 
mükellefler ile müteselsilen sorumlu olacağı belirtilmiştir. 
 
Dolayısıyla harçlar, yapılan hizmetler karşılığı peşin alınan paralar olduğuna göre gümrük müşavir 
yardımcılarına verilecek izin belgelerine ait harcın da sözü edilen belgenin düzenlenmesinden önce 
ödenmesi gerekmektedir. 
 
 
Bununla birlikte 492 sayılı Harçlar Kanununa bağlı tarifelerde yer alan harca tabi işlem ve belgelere 
ilişkin gerekli başvurunun yapılmış ve harcının da ödenmiş olması kaydıyla iş yoğunluğu veya 
başvurunun gerektirdiği diğer nedenlerle işlemin takip eden yılda sonuçlanması durumunda, yeni yılda 
uygulanacak harçların söz konusu işlem ve belgelere uygulanmasına gerek bulunmamaktadır. 
 
 
Yazının incelenmesinden, gümrük müşavir yardımcısı adaylarının ilgili derneğe gümrük müşavir 
yardımcılığı izin belgesi almak için 2011 yılında müracaatlarını gerçekleştirdikleri, ancak müracaat için 
gerekli evrakların Bakanlığınıza 2012 yılında intikal ettiği anlaşılmaktadır. 
 
Bu itibarla, gümrük müşavir yardımcılığı izin belgesinden alınan 2011 yılı harç tutarı ile 2012 yılı harç 
tutarı arasındaki arasındaki farkın tahsil edilmesinde kanuna aykırı bir durum bulunmamaktadır. 

https://www.mavi.web.tr/mevzuat/mevzuatGoster.aspx?id=23348


 
Bilgi edinilmesini rica ederim. 
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